



華社動態

Page 28 Saturday September 16 2023 二〇二三年九月十六日(星期六)



慈濟舉辦2023年中醫及骨髓移植學術論壇

慈濟菲律賓訊：在慈濟志業園區舉行為期兩天的論壇，由來自臺灣和菲律賓中醫及BMT醫療專業人員共同主持，以促進兩國之間的合作和相互學習。花蓮慈濟醫院與菲律賓慈濟醫學基金會於9月8日至9日，在佛教慈濟志業園區舉辦2023年中醫與骨髓移植的學術論壇。

來自臺灣和菲律賓的中醫及BMT傑出人士，在為期兩天的論壇上，分享了他們在這兩個領域的醫學專業知識和經驗。這論壇為兩國中醫和骨髓移植的發展提供了共用知識，深入對話、支援和鼓勵的平臺。

中醫論壇的主題多種多樣，如用於全民初級醫療保健的中西醫結合，闡明東西方藥物治療之間的範式差異，探索拔罐作為代謝綜合征的補充療法，以及深入研究針灸在癌癥護理中的作用，壓力管理，皮膚病治療，以及治療創傷性腦損傷和缺血性中風的患者。另一方面，來自花蓮慈濟醫院、醫療城、馬卡蒂醫療中心、國家腎臟移植研究所等知名機構的骨髓移植專家，分享了他們在該領域的最佳實踐、舉措和進展。

花蓮慈濟醫院國際醫學中心主任，兼幹細胞與精準醫學中心主任李志成博士，對論壇作出貢獻的演講嘉賓、主持人和嘉賓表示感謝。李博士說：「你們堅定不移地致力於推動當前的想法和見解，這是一個堅定的證明，將對我們各自領域中醫、骨髓移植和醫療保健實踐的發展軌跡，產生重大的影響。」

自2016年，臺灣與菲律賓在醫療和健康相關產業領域的合作，取得了顯著增長。這項政策旨在加強臺灣與東南亞及澳大利亞等18個國家的合作。

「骨髓移植是無數面臨生命危及血液系統疾病的患者的希望燈塔。」臺北經濟文化辦事處駐菲律賓代表周民淦先生(Wallace M.G. Chow)說。周先生還強調了中醫在當今現代醫學中的關鍵作用。「中醫不僅僅是一個醫療系統，還是一項深厚的文化遺產，具有補充和豐富現代醫療保健的巨大潛力。」他說。通過合作努力，知識傳播和夥伴關係，我們可以利用中醫的智慧，來應對現時代複雜的醫療挑戰。



菲律賓傳統衛生保健研究所(PITAHCO)的首席科學研究專家Rodrigo Angelo Ong博士，對中醫和西醫，在全民醫療保健方面的協同潛力也表達了類似的看法。「我們需要更多本地針灸研究，為其納入國家保險體系，鋪平道路。這是一項正在進行的工作。」王博士說。「在私營和政府部門的支援下，我們可以實現這個夢想。」

王博士強調，他們之前的研究已經確定針灸是安全、有益和具有成本效益的。他

指出：「菲律賓是一個群島，有許多不同的島嶼，有時，醫生不得不前往山區和沿海島嶼，才能為病患醫治，還需攜帶許多設備，但針灸，口袋裡只需有針灸針，你就能行醫治病，有所作為。」

菲律賓福建總商會會長吳清泉先生假Cafe Adriatico 咖啡廳與菲律賓國家信息及通訊技術部DICT黃廷光Sec.Ivan Uy部長友好交流

菲律賓福建總商會訊：近日菲律賓福建總商會會長吳清泉先生和秘書長吳肇新先生假Cafe Adriatico 咖啡廳與菲律賓國家信息及通訊技術部部長黃廷光 Deepartment of Information, Communications Techology Secretary Ivan Uy部長進行友好交流。首先黃廷光Ivan Uy部長說，很高興又和老朋友聚在一起，然後告訴我們根據國家規定所有的手機卡都要註冊，以減少犯罪份子帶來的傷害。同時介紹促進教育中的通信技術可以帶動人力資源的需求，來與貿易部、工業部及相關政府機構和私營部門協調，支持信通技術的貿易和投資。會長吳清泉先生說，非常感謝部長黃廷光Ivan Uy在百忙之中抽空來座談、交流。收穫很多。相信信通技術部在部長黃廷光Ivan Uy先生的領導下，信通技術部一定會越來越好為現代化的科技智能環境提供更好的服務。



中正學院與宜蘭高中隊 籃球場上進行友好較勁



菲律賓中正學院訊 2023年八月廿五日，本校與宜蘭高中籃球隊進行了一場精彩的球賽。

菲律賓最近舉辦了「國際籃聯籃球世界杯錦標賽FIBA World Cup Basketball Championship」，這是世界性最好的籃球隊之間規模最大的籃球比賽。開幕式在Bulacan布拉干省的菲律賓競技場(Philippine Arena - Bulacan)舉行，吸引了近四萬名觀眾，是錦標賽歷史上迄今為止人數最多的記錄。許多



外國觀眾和遊客蜂擁來到大岷區和Bulacan省的不同場館觀看比賽，「宜蘭高中籃球隊」即其一。「宜蘭高中籃球隊」是一支來自台灣極有競爭力的球隊，在台灣享有盛譽，是一支強勁的球隊，多次為其校取勝。這次來菲律賓觀看世界盃幾場比賽，同時與菲律賓的兩支球隊進行了友誼賽。

在教練林德齊、遊智凱、陳建嘉的帶領下，「宜蘭高中籃球隊」抵達馬尼拉後的第一站就是與本校校隊進行了一場友誼賽。

宜蘭高中雖然遠在台灣，但聽聞菲律賓中正學院擁有良好的基層籃球和其他體育項目，因而擬和本校校隊打一場比賽。

比賽在本校Narra校區的「蔡清潔體育館」舉行，從開場到最後，一直都是勢均力敵的局面，兩支球隊都盡了最大努力，證明雙方都非常有競爭力，彼此都很友好。

這場球賽使球員了解了雙方不同的籃球比賽方式，也實現了文化交流和社交互動，以及球員之間相互學習了中文和英語。

球隊還參觀了學校位於馬尼拉的兩個校區，對學校的設施表示讚賞。

葉啟明校長對宜蘭高中球隊的到訪除表示歡迎外，並表示希望今後能有更多這樣的交流，這不僅有助於提高雙方的運動技能，也能更多地了解世界各地的不同文化和傳統。本校改進發展處李佩瑩主任、體育處許金鳳主任、及高中中文組長陳柔伊老師熱情接待了來賓，相信定能讓來訪者對本校留下持久的良好印象。